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Losungen Terme lli

Ergebnisse:

17.09.2012

E1

Er

ebnisse

a)

_2x-7 5—4x=9(1 1 ]

+ _
2 5 2 5

b)| 3kx —(3-k)x = x(4k —3)
C)Sﬁ;2—§QM—4)=%@x+n
E2 |Ergebnisse
3) %(—2x+4)—4x_2:—2x+2
b)| x*(x-6)-2x?(x-2) = -x* - 2x*
)| x(2-x)+5(2-x)=(2-x)(x+5)
d) 1 A1 .43
(—x+2)(x—3)—(2—5xj(x—3)— X X
e) | 6ax —3ay + 4bx — 2by = (3a +2b)(2x - y)
f) | 30sx —Bkx —6sy +ky = (5x+y) (65 k)
E3 |Ergebnisse
2) (x—5)(x+§j:x2—zx—1—5
2 2 2
b) (gx—2j(x+3):gx2—6
3 3
C) (1X—§](X+5)—1 2_§
2 2 2
9 %(x+4)(x+4)=%x2+12x+24
€)| (3-2x)(-2x+3) = 9~ 12x +4x’
f) | x-5

(2x+8) =x%=x—-20
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E4 |Ergebnisse

) (x+8)(%x+1j=%x2+3x+8

b
) (1—1xj(gx+2j = —ix2 +2
5 5 25

c) 5 2

g(Zx—k) =2x3 - 2kx? + —x
d) 1(4 2x) —2+2x—1x2
8 2
e) x(x+3)(2x-5) = 2x® +x* —15x

f) (x—1)3 = x> -3x%2+3x-1

E5 |Ergebnisse

a) x2+14x+49:(x+7)2

b)| 4x? —8x +4 = 4(x-1)°

C
)1, 1

d) [ 1-2x + x2 :(1—x)2

¢) e :(x—lj(x+lj
4 2 2

f) —x2+6x-9 =—(x=3)

9) lx2+2x+5=1(x+5)2
5 5

h) lx2—3x+9:1(x—6)2
4 4

i 2 2

) X kx +k—=1(x—k)2
2 2 . 2

E6 |Ergebnisse

a)| a® - 4b® = (a-2b)(a+2b) b) | 4k2 — 4k +1= (2k—1Y
©) | 25x* -9 = (5x<3)(5x +3) D] xt 1 2x2 1= (x2 + 1)2
e) u“—4u3+4u2=u2(u—2)2 A x®-7x2 =x?(x-7)
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E7 |Ergebnisse

a) _ 2 _

3(ﬂj _2ﬂ = 3k% -2k
3 3

0} 7 (b +1)+5(b+1)° = (5b+12)(b+1)

O (k=1)° ~ (k +1)° ~ (k2 +4) =~ (k + 2)°

d) (1—x)3 +3(1—x)(1+x)2 = —4(x—1)(x2 +x+1)
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Ausfuhrliche Losungen:

A1 |Aufgabe
Vereinfachen Sie.
_ _ b _(3_ _
a)| 2x 7+5 4x )| 3kx —(3-k)x c) | 8x 2_2(4)(_4)
2 5 2 8
A1 |Ausfiihrliche Losung
a) _2x—7+5—4x HN = 10
2
_5(2X—7)+2(5—4X)__10x—35+10—8x
5.2 2.5 10 10
~ —(10x-35)+10-8x -10x+35+10-8x
10 10
_—18x+45_9(—2x+5)_9_5—2x_9(£_§J_9[1_1j
10 10 10 10- 10 2.5
A1 |Ausfuhrliche Lésung
b) | 3kx — (3 —k)x = 3kx — 3x + kx/= 4kx — 3x =X (4k— 3)
A1 |Ausfuhrliche Lésung
c - 4 - -2 4(3x-3
)| 8x 2_3 (4x_g) B2 N2CN2T8x02 (3x-3)
2 8 2 8 2 8
- - 8x—-2—-(3x-3 -2-
_8x-2 3x-3 8 (3x-3) 8x-2 3X+3=5X+1=1(5x+1)
2 2 2 2 2 2
A2 | Aufgabe
Vereinfachen Sie.
2) l(—2x+4)—4x_2 b) | x*(x~6)-2x*(x~2)
A — d
C) X(2 X)+5(2 X) ) (—X+2)(X—3)—(2—%X](X—3)
e) | 6ax —3ay +4bx—2by f) | 30sx —5kx —6sy +ky
A2 |Ausflhrliche Losung
a - - - —2X+4—(4x-2
)1(_2X+4)_4x 2 _-2x+4 4x-2 _-2x+4-(4x-2)
3 3 3 3 3
_ _ - 3(—2x+2
_ 2x+4-4x+2 _ —6x+6 _3(-2x+ ):_2X+2
3 3 3

A2 | Ausfihrliche Losung

b) x?(x—6)—2x*(x—2) = x> —6x* —2x°> +4x® = x> - 2x® - 6x% + 4x* = -x° — 2x°

Erstellt von R. Brinkmann p0_terme_03_e.doc 17.09.12 10:25 Seite: 4 von 9




R. Brinkmann http://brinkmann-du.de

Seite 5

17.09.2012

A2 |Ausfuhrliche Losung
¢)[x(2-x)+5(2-x) (2-x) ausklammern
X(2-x)+5(2-x)=(2-x)(x+5)
A2 |Ausfiihrliche Losung
d
) (—x+2)(x—3)—(2—%x)(x—3):—x2+3x+2x—6—{2x—6—%x2+gx}
X2 45X = 62X+ 64X — DX = x4 X2 13— Sx =2 4 2x
2 2 2 2
A2 |Ausflhrliche Lésung
e)| 6ax—3ay + 4bx—2by =3a(2x-y)+2b(2%x~y)
3a ausklammern  2b ausklammern (2x-y) ausklammern
=(2x-y)(3a+2b)=(3a+2b)(2x-y)
A2 |Ausfuhrliche Losung
f) | 30sx —5tx —6sy +ty = 30sx — 68y — 5tx +ty
— —
6s ausklammern / t ausklammern
6s(5x—y)—t(5x—y)=(5x—y)(6s~t)
(5x-y) ausklammern
A3 |Aufgabe
Multiplizieren Sie aus.
a b C
) (x-5) x+§ ) gx—2 (x+3) ) 1x—§ (x+5)
2 3 2 2
d _ _ f —
) E(X+4)(X+4) e) (3 2X)( 2X+3) ) X 5(2X+8)
2 2
A3 |Ausfuhrliche Losung
a
) (x-5) Q= s Xk-sx-5.3 2 Ly 15
2 2 2 2 2
A3 |Ausfiihrliche Losung
b
) 242 (x+3):gx2+3-gx—2x—6:zx2+2x—2x—6:zx2—6
3 3 3 3 3
A3 |Ausfuhrliche Lésung
c
) [1x—§j(x+5):1x2+5-1x—§x—5-§:1x2+§x—§x—§:l 2_25
2 2 2 2 2 2 2 2 2 2 2 2
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A3 |Ausfuhrliche Losung
d
) E(x+4)(x+4)=§(x2+8x+16)=§x2+§'8x+§~16=§x2+12x+24
AN N 2 2 2 2
1. bin. Formel
A3 |Ausfiihrliche Losung
€)| (3-2x)(-2x+3)=-6x+9+4x> —6x =4x> -12x +9
A3 |Ausfiihrliche Losung
f - -5)(2x+8 2 - -
) | x 5(2X+8): (x-5)(2x+8) _2x*+8x—10x-40
2
2_oy_ 2(x*-x-20
:2x 2X 40: ( ):xz—x—20
2 2 R
A4 | Aufgabe
Multiplizieren Sie aus.
a b C
) (x+8)(1x+1j ) (1—1x)(zx+2j X (2% Zky
4 5 5 2
d e _ f 3
) _%(4_2)()2 )| x(x+3)(2x-5) ) (x-1)
A4 | Ausfiihrliche Losung
a
) (x+8) Tt = e xi 8 uie - L (i ox 8= x2+3x+ 8
4 4 4 4 4
A4 | Ausfluhrliche Losung
b
) [1—lxj(gx+2j v M oaW e 2y 2,2 9
5 R 5 25 5 25
A4 | Ausfiihrliche Losung
c) 2
X (2xCK)E = % (452 4 dkox+K2) = 2%~ 2kx? 4 S x
2 2 2
2. bin. Formel
A4 | Ausfuhrliche Losung
d
) —1(4—2x)2 :—1(16—16x+4x2)=—2+2x—1x2 _ e ioxo2
8§ = 8 2 2
2. bin. Formel
A4 | Ausfuhrliche Losung

e)

x(x+3)(2x—5):x(2x2—5x+6x—15)=x(2x2+x—15):2x3+x2—’|5x
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Ad

Ausfiihrliche Losung

f)

(x=1) = (x=1)(x=1)" = (x=1)(x* - 2x+1)

=x3 - 2x2 + X = X2 +2x-1=x> - 3x% +3x - 1

A5 | Aufgabe
Schreiben Sie in Produktform.
a) | x?2+14x+49 b) | 4x% —8x +4 c) JUNCIIP
2
d _ 2 f) | _x2 _
) [ 1-2x+x e) L ) | —x? +6x-9
4
h 2 2
9) 1 iox+5 )lx2—3x+9 ) X 5K
5 2 2
A5 |Ausfihrliche Lésung
a) x2+14x+49=(x+7)2
%/—J
1. bin. Formel
A5 |Ausfuhrliche Losung
P) 4x® —8x +4 = 4(x? - 2x+1) £4(x 1)’
2. bin. Formel
A5 |Ausfihrliche Lésung
c)| 1., 1.2 1
—X“=8==(X"-16) ==(x—4)(x+4
23 8= (¢ 16) =2 (x—4) (x+4)
3. bin. Formel
A5 |Ausfuhrliche Losung
d) 'I—2x+x2=x2—2x+1=(x—1)2
%/_/
2./bin. Formel 2N -« 2
Merke : (1= x)2 9 (x—1)2 denn
2 2 2 2 2 2
(1= = [N (=D = (1) (x=1)" =1 (x=1)" =(x=1)
A5 |Ausfiihrliche Losung
e
)—1+x2: e [ T
4 4 2 2
%/_/
3. bin. Formel
A5 |Ausfuhrliche Losung

f)

—x2+6x—9:—(x2—6x+9):—(x—3)2

2. bin. Formel
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A5 |Ausfuhrliche Losung

9) 1x2+2x+5:1(x2+10x+25)=1(x+5)2
5 5 5

1. bin. Formel

A5 |Ausfuhrliche Losung

h) lx2—3x+9=l(x2—12x+36)=1(x—6)2
4 4 4

2. bin. Formel

A5 |Ausflhrliche Lésung

| 2 2
) X——kx+k—:l(x2—2kx+k2)=l(x—k)2
2 2. 2

2
2. bin. Formel
A6 | Aufgabe
Schreiben Sie in Produktform
a)| a? — 4b? b) | 4k? — 4k +1 C) | 25x2L9
d)| x* +2x% +1 e)| u* —4u® + 4u? f) | x3=7x2

A6 |Ausfiihrliche Losung

a)| a®-4b® =(a-2b)(a+2b)

3. bin. Formel

A6 |Ausfuhrliche Losung

0)| 4K — 4k +1= (2k 1)

2. bin. Formel

A6 |Ausfuhrliche Losung

C)| 25x% -9 =(5x=3)(5x +3)

3. bin. Formel

A6 | Ausfiihrliche Losung

d) x“+2x2+1=(x2+1)2

1. bin. Formel

A6 |Ausflhrliche Losung

)| u* — 4u® + 402 =u2(u2—4u+4)=u2(u—2)2

2. bin. Formel

A6 |Ausfuhrliche Losung

f) | x3 —7x2 =x*(x-7)
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A7 | Aufgabe
Vereinfachen Sie.
2 2
a) 3(2—3kj 523 0)| 7(b+1)+5(b+1)
3 3
O (k=1)° - (k+1)* - (k2 +4) DI (1-x)> +3(1-x)(1+x)’

A7 |Ausfuhrliche Losung

a)

2

3(2—3k]2_22—3k 3[(2-3) }_2(2—3k)

3 3 9 3
(2-3k)" 4-6k  4-12k+9K*—(4-6K) 4-12K+ 9K =4+ 6k
-3 3 3 - 3

2 3(3k* -2k
ok -6k _3( ) o

3 3

A7 |Ausfuhrliche Losung

b)

7(b+1)+5(b+1)° = (b+1)[7+5(b+1)]
(b+1)[7+5b+5]=(b+1)(5b+12)

A7 |Ausfiihrliche Losung

c)

(k=1)" = (k+1)" = (kK?44) £k -2k + 1= (k*+ 2k +1) -k* - 4

:k2—2k+1—k2—2k—1—k2—4:—k2—4k—4:—(k2+4k+4):—(k+2)2

A7 |Ausfuhrliche Losung

d)

(1-%)7 +3(1 %) (14, %) 2(1%) | (1-%)" + 3 (1 x)*

(1—x)[1—2x+x2+3(1+2x+x2)}:(1—x)[1—2x+x2+3+6x+3x2]

(1—x)(4x2+4x+4)=4(1—x)<x2+x+1)=—4(x—1)(x2+x+1)
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